

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 50 (1378)

Четверг,
24 июня
1948 года
Цена 15 коп.

Не медлить с развертыванием сенокоса
и силосованием кормов.

Стахановской работой на лугах
обеспечим скот кормами на зиму.

Четвертая годовщина освобождения района

Завтра исполняется четыре года со дня освобождения нашего района от немецко-финских захватчиков. За эти четыре года трудящиеся района под руководством советских партийных организаций сделали многое по восстановлению и развитию сельского хозяйства, промышленности и культуры в районе.

Четвертая годовщина освобождения района от оккупантов совпадает с подготовкой к празднованию 25-летия Карело-Финской Советской Социалистической Республики. Рабочие, колхозники и интеллигенция района включившись в социалистическое соревнование в честь юбилея республики, стремятся встретить эту славную дату новыми производственными успехами во всех отраслях народного хозяйства.

Каждый день приходят вести о замечательных победах тружеников сельского хозяйства, рабочих коллективов, сплавщиков, одержанных в социалистическом соревновании в честь славного юбилея нашей республики.

Колхозы района успешно завершив весенний сев, сейчас прилагают все силы, чтобы сохранить посевы и вырастить богатый урожай. Видлицкая и Куйтежская машинно-тракторная станции намного перевыполнили государственный план весеннего сева и подема паров. Недавно мы сообщали об успехах видлицких сплавщиков, закончивших молевой сплав на 12 дней раньше срока. Самоотверженно трудятся в эти дни рыбаки. Передовой рыболовецкий колхоз „Красная Гавриловка“ близок к завершению годового плана вылова рыбы. Десятки колхозов досрочно выполнили годовой план поставок го-

сударству молока и мяса. Сегодня читатель узнает о новой замечательной победе, одержанной коллективом ильинских лесопильщиков. Ильинский завод досрочно выполнив полугодовой план, дал уже в счет июля 1902 кубометра пиломатериалов.

Неузнаваемо преобразились за эти годы сожженные деревни и села. Отстроились разрушенные Самбатукса, Обжа, Тулокса. На месте руин и пепелищ выросли новые колхозные дома и общественные постройки. Большие работы ведутся по электрификации колхозных сел — строятся новые колхозные гидроэлектростанции. Из года в год государство отпускает большие средства на восстановление Олонецкой равнины, ремонту и строительству мелиоративной сети, что будет способствовать повышению плодородия обширных ее полей. Четвертую годовщину освобождения района от оккупации мы встречаем в напряженной борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Трудящиеся района никогда не забудут героических подвигов защитников Родины, воинов Советской Армии, освободивших 25 июня 1944 года Олонецкий район от немецко-финских захватчиков и свято чтят память тех, кто отдал жизнь за честь и свободу советских людей.

Под руководством большевистской партии и советского правительства трудящиеся Олонецкого района и впредь отдадут все свои силы на дальнейшее укрепление военно-экономического могущества своей любимой Родины.

За новые успехи в социалистическом строительстве, товарищи!

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

21 июня члены колхоза имени Ворошилова, Кукшегорского сельсовета, приступили к сеноуборке. В первый день на косьбе в ручную высокой производительности добились колхозники Петр Степанович Родионов и Федор Андреевич Иванов. Каждый из них скошил по 20 соток трав, вместо 15 по норме. Выполнила задание и колхозница Ирина Яковлевна Рюкшиева.

В прошлом году на сенокосе была введена мелкогрупповая и индивидуальная сдельщина. В результате большинство колхоз-

ников получили дополнительную оплату сеном. По опыту прошлого года организована косьба и нынче. Каждый косец снабжен двумя косами-стойками, выделен специальный точильщик кос — пожилой колхозник Иван Андреевич Бунниев.

На второй день на косьбе уже работало 13 косарей, а всего на сеноуборке в колхозе будет занято 48 человек. Предстоит убрать около 200 тонн сена.

Ф. ФЕДОРОВ,
председатель колхоза.



Украинская ССР. Звеньевая совхоза имени Калинина, Сталинской области, Анна Треножка за высокий урожай пшеницы в 1947 году получила звание Героя Социалистического Труда, а работница ее звена Любовь Прилипко награждена орденом Ленина. Сейчас комсомолка Л. Прилипко работает звеньевой и соревнуется с А. Треножкой за сбор 35 центнеров пшеницы с гектара на площади в 20 гектаров. Посевы на их участках в отличном состоянии.

На снимке: звеньевая Любовь Прилипко (слева) и Герой Социалистического Труда Анна Треножка осматривают озимую пшеницу.

Прессклише ТАСС

Заложены первые тонны силоса

Третий день идет силосование кормов в колхозе имени Сталина, Коткозерского сельсовета. При плане 70 тонн засилосовано 40 тонн.

Хорошо работают на набивке силоса Николай и Мария Тумановы и комсомолец Николай Зайцев.

Т. БЛОХИН,
председатель колхоза.

РАЙОННАЯ ЗООТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 июня в Олонце закончилась районная зоотехническая конференция, длившаяся два дня. В ней приняло участие около 200 передовиков животноводства — заведующие фермами, доярки, телятницы, свиноводы, птичники и конюхи.

Конференция открылась докладом председателя исполкома райсовета тов. Курикова о выполнении колхозами обязательств, данных в письме к товарищу Сталину и принятых в честь 25-летия республики.

Затем был заслушан цикл научных лекций: диктокаулез и брүцеллез сельскохозяйственных животных и меры борьбы с ними; профилактика заразных и незаразных болез-

Соревнование в честь 25-летия республики

Пиломатериалы в счет второго полугодия

Ильинские лесопильщики с честью выполняют обязательства, принятые в честь 25-летия Карело-Финской ССР. Завод досрочно завершил выполнение полугодового плана и на 20 июня дал 1902 кубометра пиломатериалов в счет июля.

Первенство в соревновании рамщиков удерживает тов. Рягоев. Среднее выполнение технических норм составляет у него 130 процентов в день.

Д. ЛЕНСКИЙ,
директор завода.

На колхозных полях

Уход за посевами

Полеводческая бригада Анны Ивановны Ублиевой из сельхозартели имени Папанина, Олонецкого сельсовета, проводит большую работу по уходу за посевами. Особое внимание здесь уделяется яровой пшенице и ячменю. Семеноводческое звено Ирины Ефимовой провело подкормку навозной жижей и куриным пометом 3 гектаров пшеницы и 3 гектара ячменя. Всего под

кормлено яровых зерновых 36,29 гектара.

Одновременно с подкормкой проводится боронование картофеля. Полеводческие звенья Федоровой и Ватанен уже пробороновали 8 гектаров картофеля.

Любовно ухаживает за овощами огородное звено комсомолки Марии Рязаниной. Члены звена очищают от сорняков участки, где посеяны свекла и морковь.

ПОДКОРМЛЕНО 60 ГЕКТАРОВ ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ

В сельхозартели „Красная Судалица“, Олонецкого сельсовета, полным ходом идут прополочные работы. В первой и во второй бригадах очищено от сорняков 60 гектаров яровых посевов.

Одновременно с зерновыми идет прополка овощных культур. На огороде ежедневно занято 15 человек.

Уже очищено от сорняков 1,25 гектара моркови и свеклы.

Наряду с прополкой проводится подкормка яровых зерновых. Семеноводческое звено Ольги Петровны Бобиной подкормило навозной жижей 12 гектаров яровой пшеницы.

К. БЕЛЕЦКИЙ,
председатель колхоза.

В этом году в колхозе сохранен весь молодняк, ликвидирован падеж всех видов скота. На летний период организована круглосуточная пастыба, введена трехкратная дойка коров с применением зеленой подкормки. Работники фермы строго выполняют все зооветправила по уходу и содержанию скота.

Животноводы колхоза имени Буденного явились инициаторами соревнования за выполнение годового плана молокопоставок к юбилею республики. Свое обязательство они добросовестно выполняют. Из годового плана 7.000 литров на 20 июня уже сдано государству 6.600 литров молока.

Об опыте организации работы на ферме рассказала участницам конференции заведующая передовой в районе животноводческой фермы колхоза имени Буденного, Олонецкого сельсовета, тов. Петухова.

